
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 107 del 28/12/2020

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER L'EROGAZIONE DEL SERVIZIO DI 
TRASPORTO SOCIALE E DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di dicembre  alle ore  12:30 nel 
Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 107 del  28/12/2020

OGGETTO:  ATTO  DI  INDIRIZZO  PER  L'EROGAZIONE  DEL  SERVIZIO  DI 
TRASPORTO SOCIALE E PER LA DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE

La GIUNTA COMUNALE

Premesso che tra le funzioni fondamentali del Comune,ai sensi dell’art. 14, c.27 del 
DL.n.78/2010 e s.m.i. vi è la progettazione e gestione dei servizi sociali ed erogazione 
delle  relative  prestazioni  ai  cittadini,  secondo  quanto  previsto  dall’art.118,  quarto  
comma, della Costituzione;

Che gran parte dei servizi sociali sono erogati e gestiti in forma consortile, attraverso 
l'Azienda Speciale Consortile "Oglio Po";

Che  per  il  servizio  di  trasporto  sociale  a  favore  di  persone  anziane,  disabili  o 
comunque  in  stato  di  bisogno  il  Comune,  stante  l’impossibilità  di  assicurarne  la 
gestione  diretta,  si  avvale  da  tempo  della  collaborazione  delle  associazioni  di 
volontariato presenti sul territorio;

Rilevata la necessità di garantire la continuità del servizio di trasporto sociale a favore 
di  persone  anziane,  disabili  o  comunque  in  stato  di  bisogno  che  rappresenta 
un'importante risposta ai bisogni della cittadinanza;

Atteso  che  è  stato  predisposto  un  documento  contenente  le  linee  guida  per 
l'organizzazione dell'erogazione del suddetto servizio;

Considerato  che  si  rende  necessario  definire  le modalità  di  calcolo  del  costo  del 
servizio da addebitare agli utenti come segue:

1/3 del costo medio del gasolio al litro nel mese in cui è stato effettuato il trasporto X 
numero di km percorsi nel mese di riferimento ;

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai rispettivi responsabili del
Servizio ai sensi dell'art.49 del T.U. approvato con D.lgs 18/08/2000 – n.267;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente
atto e dei pareri che lo compongono;

Pertanto, con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;

delibera

Di approvare, per i motivi in premessa, le linee guida per l'erogazione del servizio di 
trasporto sociale che si allegano al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

Di approvare altresì, la modalità di calcolo descritta in premessa per la determinazione 
del costo del servizio di trasporto sociale a carico degli utenti;

Successivamente



delibera

di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art.
134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 33 del 28.12.2020

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


